

La nueva España—dijo el camarada Girón—aspira a ser la gran familia, fundidos todos los españoles en la llama de la Justicia

SALAMANCA.— Desde primeras horas de la mañana la población de Béjar presentaba animado aspecto, pues todos sus balcones aparecían engalanados con banderas y colgaduras. A las once y media llegaron el alcalde de Salamanca, el director del Instituto Nacional de Previsión, magistrado de Trabajo y otras autoridades provinciales. Momentos después llegó el ministro de Trabajo, camarada Girón, que venía acompañado desde Madrid por el director del Instituto Nacional de la Vivienda, camarada Federico Mayo.



Al descender el ministro del coche, una banda de música interpretó el Himno Nacional y el público le tributó un entusiasta recibimiento. Después de ser cumplimentado por las autoridades, el camarada Girón se dirigió, a pie, al interior de la ciudad, en medio de entusiastas ovaciones. En el Casino Obrero fue recibido por la Junta directiva. En el salón de actos, el presidente pronunció unas palabras expresando la satisfacción que sentía por la visita del ministro.

Seguidamente, el presidente de la agrupación de fabricantes habló para decir que no hacía muchos días, en ese mismo local, hizo uso de la palabra para dar cuenta del interés del camarada Girón por la clase trabajadora de Béjar. «Hoy—añadió—viene el ministro de Trabajo no para hacer promesas, sino para hacer entrega de 58 viviendas protegidas».

A continuación, el camarada Girón pronunció un breve discurso, en el que recogió todo el espíritu de hermandad que reina en la ciudad entre empresarios y obreros. Dijo que la Nueva España aspira a ser la gran familia, fundidos todos los españoles en la llama de la justicia. Refiriéndose al nuevo resurgir de Béjar, dijo que se debe a que los empresarios han sabido cumplir con sus deberes sociales. No es de extrañar que, en este espléndido amanecer de España, resurja en Béjar el espíritu amplio, generoso y comprensivo que el Caudillo quiere exista en todas las clases sociales. Mi nueva visita a esta ciudad, terminó, es un alto en nuestro constante batallar y me ha proporcionado este espectáculo de ver profun-

amente unidos en ansias de trabajo y de paz a empresarios y productores que constituyen la verdadera hermandad española.

Terminado el acto, todos los asistentes prorrumpieron en ovaciones y gritos de Franco, Franco, Franco. Seguidamente, las autoridades y demás personalidades se trasladaron al barrio de la Antigua, lugar en que se han levantado las 58 viviendas.

Primeramente, el arcipreste bendijo las edificaciones y, a continuación, se procedió a la entrega de las llaves a sus moradores.

Terminado el acto, el ministro pronunció breves palabras para explicar la significación del mismo. Al final, se cantó el «Cara al Sol», y el camarada Girón dio los gritos de ritual, que fueron contestados con gran entusiasmo por la multitud allí congregada. Las autoridades visitaron luego una vivienda, quedando muy satisfechas de sus condiciones de habitabilidad.

A las dos de la tarde el ministro fué obsequiado con una comida por la agrupación de fabricantes de Béjar.

Después de la comida el camarada Girón recibió a una comisión de obreros, los que le expusieron diversas cuestiones sociales relacionadas con Béjar.

Más tarde, el ministro y acompañantes se dirigieron a Puentes de Béjar, donde pasará la noche.

Ha sido firmada la Carta de las Naciones Unidas

El Presidente Truman, en su discurso de clausura, dijo, entre otras cosas:

“Habéis creado un gran instrumento de paz y seguridad para el progreso humano del mundo.

Ninguna nación puede tener privilegios especiales”

“No dejemos pasar esta oportunidad suprema, para establecer el imperio mundial de la razón, de poder crear una paz duradera bajo la guía de Dios”

SAN FRANCISCO.— Los delegados de las cincuenta naciones aprobaron el lunes por la noche el borrador final de la Carta de Seguridad, por la cual se comprometen a trabajar juntos para mantener la paz y mejorar las condiciones de vida humana en todas las partes del mundo.—(Efe.)

PROGRAMA DE LA CLAUSURA
SAN FRANCISCO.— El programa de la sesión de clausura de la Conferencia de las Naciones Unidas, que se celebrará esta tarde, consiste en ante discursos, a cargo de los principales delegados y del presidente Truman.—(Efe.)

FIRMA Y DISCURSOS
SAN FRANCISCO.— Al firmar la Carta de las Naciones Unidas, pronunció un discurso el presidente de la delegación del Uruguay, Serrato, que recordó a Franklin D. Roosevelt y reiteró la confianza de su país en el pensamiento y en el ideal de las Naciones Unidas.

El delegado de la Argentina, Cárcamo, pronunció también un discurso en el que afirmó que la finalidad fundamental del Estatuto consiste en resolver, por medios pacíficos, cualquiera disputa internacional, el porvenir jugará—añadió—el valor del documento que acabamos de firmar. Pero hoy podemos decir que esta nueva concepción representa la

mejor solución que pudo lograrse en las actuales circunstancias.

El presidente de la delegación de Arabia Saudita, príncipe Faisal Ibn Abdul Aziz, también pronunció otro discurso en términos análogos.—Efe.

HABLA EL PRESIDENTE TRUMAN
SAN FRANCISCO.— En el acto de clausura de la Conferencia de las Naciones Unidas, el presidente de los Estados Unidos, Harry S. Truman, ha pronunciado su anunciado discurso, en el que, entre otras cosas, dijo:

“Señor presidente y señores delegados de la Conferencia de las Naciones Unidas para la organización internacional: Lamento muchísimo que la fuerza de las circunstancias predominantes cuando se inauguró esta Conferencia, me impidieran estar aquí para daros la bienvenida personalmente. He tenido el privilegio de venir hoy, para expresar, en nombre del pueblo de los Estados Unidos, nuestro agradecimiento por lo que habéis hecho y deseamos buena suerte en el viaje de regreso a vuestros países.

En cualquier punto de este vasto país, cada uno de vosotros puede encontrar ciudadanos que son hijos o descendientes de las tierras que os encierran orgullosos de que esta histórica reunión y de que los pro-



gresos en ella realizados hayan tenido lugar en nuestra patria. La Carta de las Naciones Unidas, que acabáis de firmar, es una sólida estructura sobre la cual podremos edificar un mundo mejor, y la Historia os honrará por ello. Entre la victoria en

Europa y la victoria final sobre el Japon, habéis logrado una victoria sobre la misma guerra.

Si hubiésemos tenido esta Carta hace unos cuantos años, millones de seres que han muerto vivirían aún. Si en el futuro llegara nuestra voluntad de utilizarla, muchos millones de hombres y mujeres, que ahora viven, morirán, con toda seguridad. Tengamos siempre presente que hoy iniciamos la ruta con buenos augurios y, con la mirada clavada en el objetivo final, sigamos adelante.

La constitución de mi propio país nació en una Asamblea General que, como ésta, estuvo formada por delegados que representaban muchos puntos de vista distintos. Como esta Carta, nuestra constitución procede de un intercambio libre, y a veces enconado, de opiniones en conflicto.

Cuando fué aprobada, nadie la consideró como un instrumento perfecto, pero se desarrolló y amplió, y sobre ella se construyó una unión mayor, mejor y más perfecta. Como nuestra constitución, esta Carta será ampliada y mejorada con el correr del tiempo, y nadie afirma que, en la actualidad, sea un instrumento perfecto. No ha sido creada en un molde fijo y en un cambio de las condiciones del mundo será necesario el reajuste. Pero ese reajuste será de paz y no de guerra. Por lo menos, el hecho de tener esta Carta ya es maravilloso. También es un motivo de profundo agradecimiento al Dios Todopoderoso que nos ha conducido hasta aquí en nuestra búsqueda de paz por medio de la Organización Mundial. Esta Conferencia debe su éxito, en gran parte, al hecho de que habéis mantenido vuestros pensamientos fijos siempre en el objetivo principal. Hemos sometido a prueba en esta guerra el principio de cooperación, y hemos comprobado sus resultados. Las Naciones Unidas han comprobado la experiencia de que, aun estando en plena batalla, se pueden concertar acuerdos económicos para los tiempos de paz, constituyendo una buena prueba de lo que pueden hacer las naciones determinadas a vivir en el mundo, a base de cooperación, demostrando que no se puede vivir en paz de ninguna otra forma. Habéis creado un gran instrumento de paz y seguridad para el progreso humano del mundo. Ninguna nación puede tener privilegios especiales.

Si una nación quiere seguridad para ella debe estar dispuesta a compartir la seguridad de todas. De este conflicto han surgido naciones militarmente poderosas dotadas y adiestradas para la guerra; pero ninguna tiene derecho a dominar al mundo. Es deber de todas las naciones asumir la responsabilidad de dirigir los ojos de todos hacia el mundo de paz. Yo enviaré esta Carta al Congreso de los Estados Unidos, y estoy seguro de que en proporción abrumadora los sentimientos del pueblo de mi país, y sus representantes en el Senado, estarán a favor de su ratificación inmediata. Con este documento tenemos buenas razones para esperar una transformación del Derecho Internacional que sea aceptable para todas las naciones del universo interesadas en ello. El mundo ha vuelto

a aprender y las naciones, lo mismo que los individuos, deben conocer la verdad, y si desean ser libres, deben leer y escuchar la verdad, deben aprender y enseñar la verdad.

Por esta Carta habéis dado realidad al ideal de ese gran estadista de hace una generación: Wilson. Con esta Carta, habéis avanzado hacia la meta por la cual el valiente jefe de esta segunda contienda mundial trabajó, luchó y dió su vida: Roosevelt. Con esta Carta, habéis llevado a la realidad los objetivos y propósitos de muchos hombres de amplia visión, en vuestros propios países, y que han dedicado sus vidas a la causa de la organización de la paz mundial. A todos nosotros, en todos nuestros países, nos ha sido confiada ahora la labor de convertir en acción esas palabras que habéis escrito. Esta nueva estructura de la paz, se está levantando sobre sólidos cimientos.

El presidente Truman finalizó su discurso con las siguientes palabras: “No dejemos pasar esta oportunidad suprema, para establecer el imperio mundial de la razón, de poder crear una paz duradera bajo la guía de Dios.—(Efe.)”

HOMENAJE A STETTINIUS
SAN FRANCISCO.— Los delegados de las cincuenta naciones que forman la Comisión de Organización de la Conferencia de San Francisco han adoptado una resolución en la que se rinde tributo a Stettinius por los excelentes trabajos que ha llevado a cabo como presidente de la misma. La resolución fué aprobada por unanimidad.—(Efe.)

LA NUEVA CONSTITUCION FRANCESA

De Gaulle inicia consultas con los jefes de los partidos

PARIS.— El general De Gaulle ha comenzado sus consultas con los jefes de todos los partidos y de los grupos de la resistencia acerca de la nueva Constitución francesa. Hay una gran divergencia de opinión acerca de la forma de la nueva Constitución, aunque la mayoría de los grupos políticos se inclinan clara-

mente a conceder el poder legislativo a la asamblea constituyente que sea elegida en las elecciones generales.

De Gaulle ha recibido hoy a Leon Blum, jefe del partido socialista; a Luis Lulliant, presidente del Consejo Nacional de la resistencia; a André Colin, secretario del partido católico, y a Luis Marin, presidente de la Federación Republicana, de tendencia conservadora.—(Efe.)

El ministro de Agricultura, don Miguel Primo de Rivera, ha hecho al diario de la tarde «Pueblos» manifestaciones sobre la labor de colonización que realiza el Estado, a propósito de su visita a Lachar, pueblo de Granada que ha sido adquirido por el Instituto Nacional de Colonización para distribuir entre los labradores. Trae de su visita una excelente impresión, y cree que los labradores que recibieron sus parcelas han superado ya el período de tutela y están consiguiendo lo que siempre anhelaron y en otras épocas se les prometió sin llegar nunca a sacarse de la vida mezquina en que se hallaban. El término municipal de Lachar fué adquirido a su dueña, la duquesa viuda de San Pedro de Galatino, en 450.000 pesetas, incluyendo la fábrica de harinas, la central eléctrica y otras dependencias, así como el palacio y casas del pueblo. El término municipal es de 1.329 hectáreas, de las que sólo 309 son de regadío fijo, después de las obras efectuadas.

El ministro de Agricultura ha manifestado que el Instituto ha adquirido también en los términos municipales de Villatorva (Albaicete), Mirabel (Cáceres), Malpica (Toledo) y Sobradillo (Zaragoza). Además, ha comprado dos fincas para trasladar a ellas a los vecinos de los pueblos que han quedado inundados por pantanos nuevos. Los vecinos de estos pueblos pasan de su condición de braceros a la de propietarios. Después de un estudio técnico minucioso, se distribuye la tierra en lotes no iguales, pues hay que tener en cuenta la capacidad de trabajo y el valor humano de cada colono, pero todos en amplitud suficiente para garantizar una vida decorosa. Luego sigue el período de tutela bajo el régimen del Instituto de Colonización; y, cuando éste lo estado que el Instituto ha concedido los títulos de posesión. Los terrenos no cultivables se destinan a bienes comunales del Ayuntamiento, que introduce en ellos las mejoras posibles.

Esto que nosotros hacemos—ha dicho el señor Primo de Rivera—es dar la tierra a quienes pueden trabajarla, pero no arbitraria ni gratuitamente. Se conceden plazos de pago muy amplios, que nunca llegan a utilizar los nuevos dueños, porque pagan mucho antes de los vencimientos y, de esta manera, se consideran dueños de verdad.

El Instituto N. de Colonización además de parcelar, coloniza; es decir, hace todas las mejoras agrícolas de que son susceptibles las fincas y bo-

das las mejores humanas que proporciona un alto nivel de vida. Cuando se compran los palacios de las fincas éstos se destinan a escuelas, organismos asistenciales o instituciones similares. Así, el castillo de Lachar, hijo de una de las etapas de la Reconquista, se convierte ahora en escuela de jóvenes campesinos.

PARIS.— Bajo la presidencia del general De Gaulle se reunió el Consejo de Ministros francés.—(Efe.)

PARIS.— A la salida del Consejo de Ministros, el ministro de Información declaró a los periodistas que el Gobierno francés lamenta que su proposición de someter la cuestión de Levante a un arbitraje internacional no haya sido aceptada en San Francisco; más aún, si se tiene en cuenta que la Comisión ante la que se presentó la solicitud había sido creada para atender ese tipo de diferencias.—(Efe.)

Labor del Frente de Juventudes

Ya en los más hermosos momentos y en las bellas playas de España han levantado sus tiendas de castreño estilo las juventudes de España. Durante el día el aire se llena de canciones y cuando llega la noche, tras arriar amorosamente la bandera, queda de los campamentos la huella luminosa de sus fuegos, y bajo la blanca lona, pechos juveniles de camaradas nuevos, encendidos también por la fortaleza y el culto tradicional, haciendo simbólica primera vela, primera guardia por España.

90.000 muchachos españoles son los que en este verano dejarán las ciudades, con su espeso calor de asfalto, para disfrutar de esos campamentos magníficos del Frente de Juventudes, a través de los cuales, entre la alegría y la salud del agua clara, de la brisa suave y del buen sol, se forja poderosa la muchachada española, potente, física y espiritualmente.

El Frente de Juventudes afronta, pues, con redoblado entusiasmo, la etapa más característica de su servicio: el campamento, escuela excelente y verdadero ideal para los futuros hombres de la Patria.

Forja de calidades, piedra de toque, resumen y esencia de la tarea anual, el campamento, disseminado por los más bellos y sanos rincones de España, será una nueva reiteración de la entera voluntad del movimiento, que se niega al descanso y al relevo en la empresa de “instalar en el alma de las futuras generaciones la alegría y el orgullo de la Patria”.

De un verano a otro, casi el Frente de Juventudes ha duplicado las plazas. Cada año se ve cómo multiplica sus esfuerzos para lograr que toda la juventud española pueda gozar de la enseñanza y de las alegres y fructíferas vacaciones que los campamentos ofrecen. Esos noventa mil pequeños que cada año disfrutan, aprender y fortalecerse al aire de la tierra o a la brisa del mar, dicen: ya bien claro de la enorme magnitud que va adquiriendo esta gran tarea del Frente de Juventudes.

Labor de colonización que realiza el Estado

Manifestaciones del ministro de Agricultura

MADRID.— El ministro de Agricultura, don Miguel Primo de Rivera, ha hecho al diario de la tarde «Pueblos» manifestaciones sobre la labor de colonización que realiza el Estado, a propósito de su visita a Lachar, pueblo de Granada que ha sido adquirido por el Instituto Nacional de Colonización para distribuir entre los labradores. Trae de su visita una excelente impresión, y cree que los labradores que recibieron sus parcelas han superado ya el período de tutela y están consiguiendo lo que siempre anhelaron y en otras épocas se les prometió sin llegar nunca a sacarse de la vida mezquina en que se hallaban. El término municipal de Lachar fué adquirido a su dueña, la duquesa viuda de San Pedro de Galatino, en 450.000 pesetas, incluyendo la fábrica de harinas, la central eléctrica y otras dependencias, así como el palacio y casas del pueblo. El término municipal es de 1.329 hectáreas, de las que sólo 309 son de regadío fijo, después de las obras efectuadas.

El ministro de Agricultura ha manifestado que el Instituto ha adquirido también en los términos municipales de Villatorva (Albaicete), Mirabel (Cáceres), Malpica (Toledo) y Sobradillo (Zaragoza). Además, ha comprado dos fincas para trasladar a ellas a los vecinos de los pueblos que han quedado inundados por pantanos nuevos. Los vecinos de estos pueblos pasan de su condición de braceros a la de propietarios. Después de un estudio técnico minucioso, se distribuye la tierra en lotes no iguales, pues hay que tener en cuenta la capacidad de trabajo y el valor humano de cada colono, pero todos en amplitud suficiente para garantizar una vida decorosa. Luego sigue el período de tutela bajo el régimen del Instituto de Colonización; y, cuando éste lo estado que el Instituto ha concedido los títulos de posesión. Los terrenos no cultivables se destinan a bienes comunales del Ayuntamiento, que introduce en ellos las mejoras posibles.

Esto que nosotros hacemos—ha dicho el señor Primo de Rivera—es dar la tierra a quienes pueden trabajarla, pero no arbitraria ni gratuitamente. Se conceden plazos de pago muy amplios, que nunca llegan a utilizar los nuevos dueños, porque pagan mucho antes de los vencimientos y, de esta manera, se consideran dueños de verdad.

El Instituto N. de Colonización además de parcelar, coloniza; es decir, hace todas las mejoras agrícolas de que son susceptibles las fincas y bo-

CRONICA DE NUEVA YORK, por F. LUCIENTES

Rusia reclama a Turquía

los territorios de Kars Ardahan y una posición de privilegio en el tráfico por los estrechos

De modo oficial, aunque indirecto, se da a entender que Rusia entrará en guerra contra el Japon

NUEVA YORK. (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la «Agencia Efe».)
De modo oficial, aunque indirecto, se ha dado a entender aquí que Rusia, posiblemente, entrará en guerra contra el Japon, y que, de todos modos, el temor de Tokio a los planes bélicos de Moscú le obligue a distraer en vigilancia de Manchuria grandes cantidades de tropas que, de otra manera, estarían combatiendo directamente contra los norteamericanos, británicos y chinos. Es lógico, por tanto—vino a decir Leo T. Crowley, administrador de los Servicios de Economía Extranjera, ante un Comité Senatorial—que Rusia siga recibiendo los beneficios del sistema americano de préstamos y Arrendamientos, de armas, víveres y materias primas, beneficios—añadió el funcionario—que ahora no se aplican a la Rusia europea, sino a la Rusia asiática, remitiéndose todos los envíos a Siberia.

Este informe produjo mucha satisfacción, pues una de las ilusiones norteamericanas es que Rusia se mezcle a la guerra del Pacífico, y a cualquier precio se juzga barato si con ello se ahorraran

muchos miles de vidas norteamericanas que, según se cree, costará el asalto decisivo sobre el Japon. La abundancia que los soviets poseen en material humano, hace así para los norteamericanos, bien deseable, que Rusia medie en la fase final del combate asiático. Este sentimiento lo confirma también Crowley, diciendo a los senadores que da entrada en la guerra de Rusia contra el Japon contribuirá, indudablemente, a aminorar el conflicto, y ahorrará miles de vidas norteamericanas y aliadas.

Rusia, pues, pese a las campañas de algunos políticos y algunos periódicos, sigue manteniendo aquí, a cuenta de tales esperanzas, un gran margen de crédito oficial y popular, a cuyo amparo pasan, sin excesivo sobresalto público, acciones poñicas de cierto tipo. Lógicamente, los norteamericanos, como todo el mundo, se preocupan primero de sus problemas; y después, si no hay perjuicio directo, de los problemas ajenos.

Así, el nuevo incidente ruso-turco no logró aquí excesiva resonancia, ya que vino a coincidir con la proclamada esperanza oficial de que Rusia, algún día, rompa

las hostilidades contra el Japon.

Los informes norteamericanos anuncian que la Unión Soviética dirigió, el viernes último, una nota al Gobierno turco reclamándole los territorios de Kars Ardahan y una posición de privilegio en el tráfico naval a través de los estrechos de los Dardanelos y el Bósforo. A lo que se comunica, sólo mediante el cumplimiento de esos requisitos, Rusia estaría dispuesta a restablecer el tratado de amistad soviético-turco que Moscú denunció el pasado mes de marzo. Los territorios de Kars Ardahan fueron turcos hasta 1878, en que, tras la derrota turca, a manos de Rusia, ese país los cedió al zar mediante el llamado Tratado de Berlín. En octubre de 1921, Turquía negoció con Rusia y obtuvo la devolución de los territorios que ahora, a su vez, Moscú exige de nuevo. Más importante que ese pleito fronterizo es la pretensión rusa sobre los Dardanelos: Dicho en pocas palabras, esto supone que la ilusión rusa de convertirse en potencia mediterránea ha llegado a un punto de madurez decisiva.

FRANCISCO LUCIENTES.

EL ESTATUTO DEL TRIBUNAL INTERNACIONAL DE JUSTICIA ha quedado aprobado en la Conferencia de San Francisco

SAN FRANCISCO.— La Conferencia de las Naciones Unidas ha aprobado el Estatuto del Tribunal Internacional de Justicia, uno de los cinco organismos principales previstos en la Carta de la nueva organización mundial.

También ha sido aprobada la creación de la Comisión Interina de las Naciones Unidas, cuya sede será Londres.—(Efe.)

SAN FRANCISCO.— El Tribunal Internacional de Justicia, uno de los cinco organismos principales establecidos en la Carta de las Naciones Unidas, será un alto Cuerpo compuesto por magistrados de los diversos países y encargado de dirimir jurídicamente los conflictos entre Estados. Tendrá su residencia oficial en La Haya, como su antecesor, el Tribunal del mismo nombre creado en virtud del Pacto de las Naciones Unidas, y sus fallos serán inapelables, salvo en casos muy excepcionales.

Los jueces que lo formen deberán ser elegidos por la Asamblea General y el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas; gozarán de la inmunidad diplomática y no podrán ser destituidos arbitrariamente. Ejercerán el cargo por nueve años, serán reelegibles y percibirán una remuneración anual.

Los gastos generales del Tribunal serán sufragados por las Naciones Unidas. Los fallos serán redactados en francés y en inglés, que son los dos idiomas señalados como oficiales para este organismo, y versarán, generalmente, acerca de la aplicación de la Carta Mundial. No obstante, todos los Estados pertenecientes o no a la organización creada en San Francisco, podrán estar representados en el Tribunal, y cualquier Gobierno estará siempre en condiciones de acudir a él para el restablecimiento del Derecho Internacional.

La organización del Tribunal Internacional de Justicia, con sus funciones y atribuciones, aparece detalladamente definida en un Estatuto cuyo texto, aunque pendiente aún de publicación oficial, ha sido ya discutido y aceptado por la Conferencia. Dicho Estatuto consta de 70 artículos, divididos en cinco capítulos.

El primero trata de la organización del Tribunal y está dividido en diversos apartados: Composición, derechos y deberes de los jueces y actuación del Tribunal. El segundo trata de la competencia y especifica qué países y cuestiones podrán someterse a él. El tercero trata del procedimiento y determina los idiomas oficiales y forma de presentación, las normas para las actuaciones escritas y orales y para la revisión de los fallos. El cuarto se refiere a los dictámenes consultivos, y por último, el quinto, a las enmiendas que pueden presentarse al Estatuto.—(Efe.)

El texto de la resolución que establece el Tribunal del mismo nombre creado en virtud del Pacto de las Naciones Unidas, y sus fallos serán inapelables, salvo en casos muy excepcionales.

Los jueces que lo formen deberán ser elegidos por la Asamblea General y el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas; gozarán de la inmunidad diplomática y no podrán ser destituidos arbitrariamente. Ejercerán el cargo por nueve años, serán reelegibles y percibirán una remuneración anual.

Los gastos generales del Tribunal serán sufragados por las Naciones Unidas. Los fallos serán redactados en francés y en inglés, que son los dos idiomas señalados como oficiales para este organismo, y versarán, generalmente, acerca de la aplicación de la Carta Mundial. No obstante, todos los Estados pertenecientes o no a la organización creada en San Francisco, podrán estar representados en el Tribunal, y cualquier Gobierno estará siempre en condiciones de acudir a él para el restablecimiento del Derecho Internacional.

La organización del Tribunal Internacional de Justicia, con sus funciones y atribuciones, aparece detalladamente definida en un Estatuto cuyo texto, aunque pendiente aún de publicación oficial, ha sido ya discutido y aceptado por la Conferencia. Dicho Estatuto consta de 70 artículos, divididos en cinco capítulos.

El primero trata de la organización del Tribunal y está dividido en diversos apartados: Composición, derechos y deberes de los jueces y actuación del Tribunal. El segundo trata de la competencia y especifica qué países y cuestiones podrán someterse a él. El tercero trata del procedimiento y determina los idiomas oficiales y forma de presentación, las normas para las actuaciones escritas y orales y para la revisión de los fallos. El cuarto se refiere a los dictámenes consultivos, y por último, el quinto, a las enmiendas que pueden presentarse al Estatuto.—(Efe.)

Comentario de la prensa italiana al discurso de Franco

ROMA.— El periódico «La Tribuna del Popolo», comentando el último discurso del Generalísimo Franco, dice que Europa «no puede abrazar la causa de una determinada corriente política española y menos anhelar que allende los Pirineos se produzca otra vez una situación caótica».

Afirma que el régimen español es un asunto que interesa exclusivamente a los españoles y de ahí la necesidad de no turbar con ingerencias indebidamente interesadas su evolución. «Es bastante probable—agrega—que Inglaterra y los Estados Unidos mantengan ante España una actitud serena». Tras de recomendar a los partidos políticos italianos que se abstengan de fijarse en la política española, añade: «España puede sernos útil de otro modo y no como terreno de experiencia para otras disputas».—(Efe.)

El rey Leopoldo sigue llamando a consulta

BRUSELAS.— Invitados por el rey Leopoldo, varios dirigentes políticos belgas han salido para Salzburgo, según la agencia United Press. Se trata de los senadores Winco (socialista), R. J. Moyerson (partido católico) y Henricot (liberal); y de los diputados Fisher (socialista), Carton D'Wilar (partido católico) y E. Motz (liberal). El dirigente del partido católico, Van Overberghs, fué invitado también por el monarca, pero no ha podido realizar el viaje por su avanzada edad.—(Efe.)

LA VELADA DEL SABADO EN EL BRETON
Se pondrá en escena el príncipe de los juguetes, de Muñoz Seca, «Pastor y Borrego». — «Rucomber» desarrollará su mejor programa de prestigiosidad. — Habrá recitales poéticos e interpretación musical.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. CENTROS OFICIALES Hace 25 años

¡Vaya calor! Cuando nos encontramos bajo sus efectos no vemos la manera de defendernos. En otras ocasiones, y por eso de que el que no se consulta es por que no quiere, hemos buscado un paliativo—bien inocente por cierto—, cual es el de leer y releer las notas de los diversos observatorios instalados por toda España, y hasta parece que nos sentimos un poco aliviados cuando observamos que, allá por Sevilla, Córdoba o Extremadura, se disfrutaban ocho o diez grados de diferencia en sentido ascendente.

Pero, como a todo se acostumbra uno, resulta que ya no experimentamos el tal alivio, y lo único que procuramos—como todo hijo de vecino—es buscarle la vuelta por el procedimiento que sea. Uno de tales procedimientos suele ser el de acercarse a las orillas de nuestros ríos y hasta si es posible—esto depende de la edad, pues ya es bien conocido el refrán ese de los chaparros para arriba...—darse sus chapuzones en las cristalinas aguas.

Pero esto, queridos lectores, tiene grandes peligros contra los que hay que prevenirse. Que nadie se olvide de que sólo la prudencia, cuanto más exagerada mejor, sirve de defensa contra las traicioneras sorpresas que siempre ocultan los fondos de los ríos.

No podemos apartar de nuestra imaginación esas dos pobres criaturas que el pasado domingo pagaron con su vida una de las muchas imprudencias que suelen cometerse. Que nadie deje de meditar sobre sus fatales consecuencias y cuide siempre de no cometerlas. Piensen que, en esta ocasión, estaban presentes los propios padres de las pobres víctimas

Campamentos del Frente de Juventudes

Año tras año, un sector cada vez mayor de la juventud española, temple el espíritu y endurece sus músculos en los campamentos del Frente de Juventudes, y año tras año el éxito de estos campamentos se ve plasmado en el espíritu falangista que anima y mueve, a su vuelta, a los camaradas que asistieron a ellos. La Falange creó para nuestros jóvenes una organización especial que les encuadraba y les diese la disciplina y la fe de que carecían y estos campamentos son la cátedra firme de ese modo de ser del Frente de Juventudes que enorgullece su destino.

El campamento es su compendio y síntesis en donde se lleva a cabo una verdadera educación, completa, total, vivida vigorosamente y acompañada con alegría noble y sana. Sus escuelas dan a los jóvenes las regiones, hermanas los municipios y desaparecen las fronteras de clases para formar un solo camarada que expanda después su vitalidad por todas las tierras de la Patria.

La atmósfera pura y castrense de estos campamentos, norma del vivir del acampado, dotan a nuestros camaradas de la fuerza y entusiasmo necesarios para la lucha contra las fuerzas hostiles a una auténtica transformación de la conducta y de la vida toda individual. Nosotros sabemos bien que toda ulterior formación social, para ser de auténtica superación, habrá de iniciarse con la arrolladora fuerza del ejemplo juvenil que imponga en un constante esfuerzo, sin desmayos en la empresa, la técnica de un estilo falangista. Nadie ignora que para sentir estas nobles ambiciones de perfeccionamiento es indispensable sentir a Dios muy hondo y amar a la Patria hasta el sacrificio, y para aprender estas virtudes lleva a sus camaradas

y sólo un pequeño descuido que tuvieron sirvió para que la desgracia les arrebatara los hijos queridos. ¡Que sirva de triste lección y alerta todos por y para todos!

Otro de los procedimientos solía ser el de abandonar el casco de la población en busca de aire puro, pero—poco a poco, Logroño va quedando encerrado entre una muralla especialísima que van a tener que ser las autoridades sanitarias las que lo resuelvan. Si sales para el Norte, has de atravesar los puentes, que se traen lo suyo, aunque, a decir verdad, algo se ha mejorado y sabemos que muy en breve quedará eliminado un pequeño foco de perfumes poco gratos que aún subsiste. Si sales por el Sur, no sabemos lo que sucede con esos pequeños ríos de riego que aún no han sido anulados o entubados, pero el caso es que no hay pituitaria que no acuse desagradables sensaciones. (Uno de estos días comprobaremos un caso concreto que nos señalan modestos obreros y lo comentaremos como merezca). Si te diriges hacia el Este... sólo la construcción en lugar más adecuado de un moderno cuartel, podría impedir la natural consecuencia de la presencia y estancia del ganado correspondiente, y por último, si lo haces con dirección Oeste, advertirás los mismos efectos en cuanto te acerques a las travesas del otro cuartel, pero, poco después, ya no habrá solución: te encontrarás con el nunca bien ponderado río de las Fontanillas, y eso sí que no hay quien pueda aguantarlo.

¡Que triste sino el de este nuestro querido Logroño! ¿No habrá medio o medios de salvarlo?

R. de la C.

Central Nacional Sindicalista

VICESECRETARIA PROVINCIAL DE ORDENACION SOCIAL. En el «Boletín Oficial» del Estado de 25 del mes actual, número 178 aparece una orden de la Junta Interministerial de Obras para mitigar el paro del Ministerio de Trabajo, por la que se establece el modelo oficial y único a que han de ajustarse todas las instancias para la concesión de préstamos destinados a edificar viviendas para la clase media, de acuerdo con la orden ministerial

Secretaría Provincial

Los camaradas citados a continuación se presentarán en estas oficinas, en horas hábiles, para enterarse de un asunto que les interesa: Amadeo Armando Rodríguez, Miguel Berrueta, Mario Usago Rodríguez, Marcos Andollo Ansótegui, Carlos Triguera, Jesús Codés Ruiz y Juan Antonio Jordán.

NECROLOGICAS

Confortado con los Santos Sacramentos, ha fallecido, a los 83 años de edad, nuestro estimado convecino don Antonio Prados Martínez, jubilado de la Fábrica de Tabacos, noticia que ha causado pesar entre sus innumerables amistades contraidas a través de una vida recta y laboriosa. A su apenada viuda doña María, hijos y demás familiares nos unimos en su pesar.

A la avanzada edad de 81 años, ha fallecido, después de haber recibido los Santos Sacramentos, don Bonifacio Ibáñez Hijona, industrial carnicero de esta plaza.

Comocidísimo entre el vecindario por sus actividades industriales, solía ser con el aprecio general y la sincera amistad de cuantos le trataron, motivo por el que su fallecimiento ha de ser hondamente sentido; sentimiento que se pondrá de manifiesto en los actos póstumos de los funerales.

Emita su profesión perpetua en el Instituto de las Siervas, tan calificado y querido entre nosotros por esa religiosa caridad desplegada por esas Siervas en el cuidado nocturno de los enfermos a través de tantos años como van transcurridos desde la fundación de la Casa de Logroño, Sor Melania, que, acompañada de sus Hermanas en Religión y su madrina seglar, señorita Rosarito Fernández de Tejada, llevó a cabo tan grandioso acto ante la Rvda. Madre Esther, Superiora de Logroño, en representación de la Rvda. Madre general.

Ofició en la santa misa, cantada magníficamente por un coro de señoritas de Santiago, acompañadas por don Pedro Bilbao y don Justino Lasanta, don Cándido Losantos, director espiritual de la prensa, asistido por don Angel Laza y don Pedro Baldomero Larios, como ministros. El celebrante, al final de la ceremonia, dirigió a la profesa breves y elocuentes palabras en que explicó el significado de su sacrificio y la elevada recompensa que el Señor le dispensará. Tanto la profesa como toda la Comunidad recibió muchas felicitaciones de los invitados que llenaban la capilla de la casa. Que el Señor conceda a la profesa de Sor Melania la plenitud de su entrega y de los frutos de una vida religiosa perfecta.

Si va usted a Madrid puede ver los avances realizados en el terreno social, visitando la Exposición Permanente del Instituto Nacional de Previsión, calle de Rodríguez San Pedro, 66. Entrada libre. Abierta todos los días laborables de diez a una y de seis a ocho. Los festivos, sólo por la mañana.

Los mejores aparatos Radio PRIETO Hermanos Moroy, 26

Compro planta baja CENTRICA. Informes al TELEFONO 17-96.

CHOPO, OLMO Y ALAMO. TABLA Y TABLON, vendo. ARGA Y ARAGON. MILAGRO (Navarra). Teléfono 30.

de 15 de los corrientes (B. O. del 18 del mismo mes). Se notifica esta disposición a los interesados y al público en general.

Solemne profesión en las Siervas de Jesús

Ayer, a las diez de la mañana, vistió la capilla de las Religiosas Siervas de Jesús sus mejores galas para servir de marco a una ceremonia sencilla a la par que emotiva y transcendental.

Emita su profesión perpetua en el Instituto de las Siervas, tan calificado y querido entre nosotros por esa religiosa caridad desplegada por esas Siervas en el cuidado nocturno de los enfermos a través de tantos años como van transcurridos desde la fundación de la Casa de Logroño, Sor Melania, que, acompañada de sus Hermanas en Religión y su madrina seglar, señorita Rosarito Fernández de Tejada, llevó a cabo tan grandioso acto ante la Rvda. Madre Esther, Superiora de Logroño, en representación de la Rvda. Madre general.

Ofició en la santa misa, cantada magníficamente por un coro de señoritas de Santiago, acompañadas por don Pedro Bilbao y don Justino Lasanta, don Cándido Losantos, director espiritual de la prensa, asistido por don Angel Laza y don Pedro Baldomero Larios, como ministros. El celebrante, al final de la ceremonia, dirigió a la profesa breves y elocuentes palabras en que explicó el significado de su sacrificio y la elevada recompensa que el Señor le dispensará. Tanto la profesa como toda la Comunidad recibió muchas felicitaciones de los invitados que llenaban la capilla de la casa. Que el Señor conceda a la profesa de Sor Melania la plenitud de su entrega y de los frutos de una vida religiosa perfecta.

Delegación de Hacienda

CLASES PASIVAS. Órdenes de pago de pensión recibidas en esta Delegación de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas:

Doña Juliana Zabala Castillo, don Domingo Polanco Blanco y esposa, don José L. Peñía Angulo, don Isidoro Soría Gómez y esposa, doña Raquel Castrillo Río, don Martín Díez Díez y esposa, don Nicasio González Alonso y esposa, todos por el concepto de M. Militar; don Benito Lafuente Calleja, retirados, traslado; don Julián de la Cruz Martín, retirados; y doña Victoria Bermejo Garrido, M. Civil.

Jefatura Agronómica

CARBURANTES LIQUIDOS PARA USOS AGRICOLAS. Se comunican a los propietarios de motores que accionan, trilladoras o grupos elevadores de agua para riego, que las tarjetas de aprovisionamiento de gasolina y gas-oil deben estar en estas oficinas antes del día primero, pues dicho día se efectuará

Noticias diversas

Cupon pro-ciegos.—En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 909.

Los cupones terminados en 09 están premiados con 250 pesetas cada uno. Donativos.—En la Cocina Económica se han recibido, como donativos: de una señora amante de los pobres, 10 pesetas; de otra señora amante de los pobres 12,30.

La Directiva agradece estos donativos.

Conserveros

Se venden 50.000 BOTES vacíos en buen estado. Precio interresante. Dirigirse a MARIANO FERRERES, 31 de Agosto, 5. Teléfono 11.875. SAN SEBASTIAN.

ARNEDILLO GOTA CLATICA HERIDAS. CLIMA MUY SALUDABLE. IMPORTANTES MEJORAS DE AMPLIACION Y CONFORT. Viaje estacion Catalunya-Arnedillo.

ARNEDILLO FONDA VDA. DE LUIS MORAL. Con grandes reformas interiores.

FIESTAS DE SAN PEDRO EN HARO. VIERNES, 29 DE JUNIO. Los fenómenos de la actual temporada.

PACO ROLDAN y ANTONITO BAMALA. 4 hermosos novillos. Gran partido de pelota. Verbenas. Excelentes combinaciones de ferrocarril.

Compro planta baja CENTRICA. Informes al TELEFONO 17-96.

Pompas Fúnebres Pastrana. EL SEÑOR.

DON BONIFACIO IBAÑEZ HIJONA. FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 81 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos. Su aflijida esposa, doña Tomasa Santa Cruz; hijos, Aurea, Francisco (ausente), Víctor, Jerónimo (Industrial mecánico niquelador), Julio (ausente), Pilar, Eugenio y Purificación; hijos políticos, Pedro Velasco (contratista de obras), Felisa Gómez y Concordia Pérez; nietos, Cesárea, Luis, Jerónimo y Juan; hermana, Luisa; hermanos políticos, Julia (ausente) y Saturnina; primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a los piadosos actos que se indican, por cuyo favor les quedarán agradecidos. Logroño, 27 de junio de 1945.

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, miércoles, a las DOCE Y MEDIA. CASA MORTUARIA.—Cabo Noval (Villa Puri). FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Pasado mañana, viernes, a las OCHO Y CUARTO. IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de Palacio.

EL SEÑOR. Don Manuel Martínez Castillo. (DEL COMERCIO). FALLECIO EN BILBAO, EL DIA 16 JUNIO DE 1945 A LOS 81 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S.

EL SEÑOR. Don Manuel Martínez Castillo. FALLECIO EN BILBAO, EL DIA 16 JUNIO DE 1945 A LOS 81 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S.

EL SEÑOR. Sus hijos, don Helodoro, doña Rosa, doña María de la Vega y don Pio; hijas políticas, doña Eufrosina Barrón y doña María Luisa Badiola; nietos; hermana, doña Bernarda; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones y asistir a los funerales que, en sufragio del alma del finado, se celebrarán en la iglesia de Ollauri, el día 28 del actual, a las diez y media de la mañana, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.

REVISTA ANUAL

Se recuerda el decreto de 27 de septiembre de 1940 (D. O. del Ministerio del Ejército, número 224), y que, extractado, dice como sigue:

La imperiosa necesidad de que cuantos individuos sujetos al servicio que impone la Ley de pasar anualmente la revista anual, base de la formación del censo del personal movilizable, se establecen determinadas obligaciones a los interesados, que sumadas a las sanciones que preceptúa el vigente Reglamento de Reclutamiento, sean garantía del cumplimiento de este deber ineludible.

Por tanto, el personal que se encuentre en tales condiciones y que pertenezca a entidades del Estado, provincia o municipio, o cualquier empresa de carácter particular, no podrá hacer efectivos sus haberes sin previa presentación de su cartilla militar en la que figure haber pasado la revista del año anterior, siendo responsables del abono de haberes sin cumplir este requisito, los encargados de dicho cometido, quienes concurrirán en sanción de multa igual al 20 por 100 del sueldo mensual que disfruten.

DE SOCIEDAD

Peticion de mano.—Por don Emilio Bellido y esposa, y para su hijo Ricardo, ha sido pedida a doña Saturnina Heras, viuda de don Esteban Ochoa, la mano de su encantadora hija Tere.

La boda ha quedado fijada para la primera quincena del mes de octubre. Enhorabuena.

Clases de verano COLEGIO "SAN MATEO"

En este Centro se abre matrícula hasta el día 10 para todo aquel que desee asistir sólo verano o todo el año. Bachilleres con asignaturas pendientes. Cultura general de 7 a 10 noche.—La Dirección: Vallejo, 4, 2.º.

Deleite su VERMUT paladar con LACUESTA HARO EL GRAN APERITIVO RIOJANO

Baleario de Grávalos

Agua gran mineralización. Cima ideal. Altitud media 800 m. HERPES — ECZEMAS ESCROFULOSIS. Catarros crónicos. Extremidades rebeldes. Enfermedades propias de la mujer. El Baleario se halla magníficamente instalado y dotado de todos los adelantos modernos. Servicios diarios de autobuses a la estación de Alfaro, hasta las dos de la tarde. Informes: Administración del Baleario. (C. S. n.º 185.)

JARDIN VICTORIA

(El Parque de Verano por excelencia) La empresa de este delicioso Parque ha organizado para MAÑANA, JUEVES a las OCHO de la noche con motivo de la festividad de San Pedro: UNA GRAN VERBENA-BAILE y para el VIERNES, 29, también a las 11 UN GRANDIOSO BAILE amenizados ambos por la simpática ORQUESTA BLASCO pero, además...

MUCHA ATENCION: En obsequio al público que asista a estas alegres fiestas, la empresa regalará, ENTRE LOS DOS DIAS, UN PRECIOSO ESTUCHE SORPRESA, por el procedimiento de sorteo, o bien la persona agraciada podrá elegir en su lugar 500 PESETAS EN METALICO. Todo el mundo a divertirse y gozar de la agradable temperatura del JARDIN VICTORIA. PRECIOS CORRIENTES Véanse programas de mano.

HOY.—Cinéma Diana

Continúa desde las 5 y media Grandioso Programa Doble RAFAEL DURAN y MARTA SANTAOLALLA en EL 13-13. Un gran film que prende e interesa al espectador desde los primeros momentos.

LA MUCHACHA DEL MILLON

Con LUIDEN TRAVERS y JHON STUAR. Basada en una novela del famoso Edgar Wallace. Película policíaca con un argumento de intriga perfectamente realizado. Butaca de patio ... 3 Ptas. Butaca 2.º piso ... 2 Ptas.

Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos) MAÑANA, JUEVES ¡Sensacional Reestreno! FRED ASTAIRE ELEANOR POWELL GEORGE MURPHY FRANK MORGAN en LA NUEVA MELODIA DE BROADWAY. Un gigante film musical de Metro Goldwyn Mayer.

HOY.—Frontón Betti-Jai

Tarde a las siete Último partido GLORIA — ARANE II contra TONI — MARINA A las 10'30 En último lugar PAQUI — ISABELITA contra LUISA — MARINA

Gran Casino. PROGRAMA DE FIESTAS. Día 28.—A las nueve y media, COMIDA POPULAR, en el Hotel Madrid. — A las once de la noche, GRAN VERBENA, con premios para las señoritas mejor ataviadas con el clásico mantón. Día 29.—De siete a nueve y media, BAILE-TARDE. — A las once de la noche, SEGUNDA VERBENA. Nota.—Todo socio que desee concurrir a la comida podrá solicitar en Secretaría la tarjeta de comensal, y lo mismo para señoras o señoritas familiares.

Próxima apertura. Calzados sobre medida HELIO. Alta fantasía. Modelos propios. ESTA CASA DISPONE DEL EX-CORTADOR PATRONISTA DE LA CASA RAMOS, DE SAN SEBASTIAN. República Argentina, n.º 2 (JUNTO AL CINE ALHAMBRA)

Pensión AMAYA. Pamplona. LO MEJOR Y MAS LUGOSO, LO MAS COMODO, TODO CONFORT. — HERMOSO COMEDOR APARTE FAMILIAR Y SALON COMEDOR. — PARADA DE COCHES PARTICULARES A LA PUERTA, TRANVIAS A VEINTE METROS... Viajantes... hombres de negocios, NO OLVIDARLO. Pensión AMAYA, S. N. colas, 72-1.º (Plaza) ABRE SUS PUERTAS EL DIA 28 DE LOS CORRIENTES.

DEPORTES

INFORMACIÓN REGIONAL

CICLISMO

IMPORTANTES CARRERAS EN BURGOS

Entre los festejos deportivos incluidos en el programa de las próximas ferias burgalesas, destacan las dos importantes pruebas ciclistas anunciadas para los días 6 y 8 del cercano julio la segunda de las cuales comprende en su recorrido un gran trayecto de las carreteras riojanas.

La primera de estas carreras, de carácter civilo-militar, se verificará en un circuito urbano, determinado por el Paseo de la Castellana, Isla-Cementerio-Avenida del Generalísimo-Paseo de la Castellana, al que habrá de darse diez vueltas, con un total de 65 kilómetros. A esta prueba están invitados los corredores militares pertenecientes a la Sexta Región que se hallen en posesión de la correspondiente licencia de la U. V. E. Los premios a disputar, son:

Clasificación general: Primero, 500 pesetas y trofeo del Excmo. Ayuntamiento; segundo, 400; tercero, 300; cuarto, 200; quinto, 150; sexto, 100; séptimo, 100 y octavo, 100.

Clasificación por equipos: Un premio de 300 pesetas y trofeo de la Junta Regional de Educación Física para el equipo militar compuesto de tres corredores que se clasifique en primer lugar.

Primas: Cuatro de 50 pesetas cada una que serán adjudicadas al primer corredor que pise la cinta al finalizar las vueltas 2, 4, 6 y 8.

A todo corredor que se clasifique y no consiga premio, se le otorgará la cantidad de 50 pesetas en concepto de dietas.

Aun más interesante por su más largo recorrido y mayor importancia de los premios, es la carrera del día

PELOTA

PABLOS Y QUINILLAS

En el plan de interés que es habitual en las sesiones de raqueta celebradas en Bati-Jai, se jugaron ayer los acostumbrados partidos de tarde y noche. Hubo en todos ellos, entusiasmo en las jugadoras, y en muchas de las contiendas, emoción e inquietudes por las oscilaciones del marcador.

Destacaron en sus respectivos partidos Olguita, Feli, Luisa, Paqui, y la fenomenológica Mariquei.

Los resultados, de la jornada fueron:

Tarde: Conchita, 14, Olguita, 25; Montserrat-Sul, 14, Mill-Marí, 25; Arane y I. L. 28; Toni-Feli, 30; Luisa-Juaní, 30; Pilarín-Olmos, 37.

Noche: Olguita, 25, Ameli, 21; Mill-Sole, 21, Dorá-Sul, 25; Paqui-Vasquita, 30, Arane X-Olmos, 27; Amparo-Mariquei, 22, Luisa Isabelita, 30.

OTRA VEZ OLIMPIAS. De nuevo pisará mañana la cancha de Bati Jai el desconcertante «Limpias», en partido de desafío contra Isabelita.

Los numerosísimos aficionados a este género de encuentros tienen materia sobrada de interés, pues el partido promete resultar competidísimo.

X. X.

Calahorra

Calahorra

SAN JUAN.— Con una animación verdaderamente extraordinaria, mayor aún que en estos últimos años, se celebró ayer la sanjuanada. Muchas cuadrillas comenzaron a celebrarlo desde la víspera, sin cesar en su jolgorio durante toda la noche.

Calor asfixiante hasta el atardecer; cuando se puso el sol se dejó sentir un viento muy agradable.

Celebró su onomástica nuestro distinguido amigo, el bizarro capitán de la Guardia civil, don Juan Serrano, recibiendo muchas felicitaciones, a las que, unimos la nuestra más efusiva.

NUEVO PALACIO.— Ya el Ayuntamiento ha anunciado por medio de unas circulares impresas, que el próximo sábado, día 30, se inaugurará el nuevo Palacio Municipal, con asistencia de autoridades provinciales y posiblemente del Excmo. Sr. ministro de la Gobernación.

Se recomienda al vecindario engranar dicho día sus balcones con colgaduras y acudir a las inmediaciones del nuevo edificio sobre las doce del mediodía para recibir dignamente a las Ruyas autoridades.

Por la noche habrá verbena en el Paseo del Mercado.

A las cuatro de la tarde, las autoridades visitarán las obras de las viviendas protegidas, Matadero municipal, Cuartel de la Guardia civil, obras de la Plaza del Mercado, y por último, la S. I. Catedral.

ENHORABUENA.— En la Universidad de Zaragoza han aprobado el examen de Estado con brillantes ejercicios, los aplicados estudiantes del Instituto Químico, Pedro Díez Anzonanzas, Estadio Beloumce Oñá, y Rafael Jiménez Cristóbal, a quienes felicitamos.

ESPECTACULOS.— En el Ideal Cinema comenzó ayer a proyectarse la película en tres jornadas titulada «El Misterioso Doctor Satán», pasando

Belorado

SAN JUAN.— La popular fiesta se celebró con gran animación, desde la víspera, abundando las chocoletadas y meriendas. Este año, por estar bajo la advocación del Santo Bautista, y ser el primero a cuya fecha llega en marcha industrial, la «Harinera San Juan, S. A.», procedió a la bendición de su modernísima maquinaria y dependencias, habiendo invitado el Consejo de administración de la misma a autoridades y jerarquías, que fueron amablemente obsequiadas con un magnífico y abundante lunch.

Como nota altamente simpática, hemos de consignar que fueron obsequiados gran número de pobres de la localidad con riquísimos panes en cantidad no menor a un kilo por persona.

A CADA UNO LO SUYO.— Regularizadas o vencidas las circunstancias que impedian la falta de alumbrado por la Electricidad, hemos de señalar que ya van unos días que lo tenemos bueno y abundante.

ESPERAMOS.— Que aquel proyecto de convertir el apeadero de Castil de Peones en estación, no se eche en olvido y se traduzca en realidad... que las obras de la tap cacareada y bien necesaria carretera de Briviesca-Belorado, sigan un ritmo acelerado... que se vaya pensando en la manera de encauzar el Tiron, regar más superficie cultivable e instalar alguna fábrica que obra.

TEATRALES.— Con el fin de recaudar fondos para los huérfanos del Magisterio, se han puesto en escena por los escolares, incipientes actores, la comedia «La gitana Azteca», la revista «Hablan las muñecas», y el juguete «Una vela que no alumbraba», desempeñando los papeles con suma precisión y a satisfacción del numeroso público, que se congregó en el amplio salón de la señora Felisa García.

Felicitamos a los noveles actores y especialmente a sus directores.

DAÑOS EN LOS PREDIOS.— Una tromba de agua cayó en la parte sur del pueblo, arrastrando las mieses, que han quedado envueltas en legamo y barrancando muchas propiedades. Nuestro digno alcalde dictó un bando para que no se levantasen los haces hasta que se diesen órdenes concretas.

Los daños, según hemos podido apreciar en los términos siniestrados, son de consideración.

EL CORTIJO. El día 23 se celebró en la escuela nacional de niños un acto, con objeto de recaudar fondos a beneficio de los huérfanos del Magisterio. Se puso en escena una bonita comedia, por los niños y el cuadro de las espiadoras, de la zarzuela «La rosa del Azahar», por las niñas; todos estuvieron magníficamente, así como en la recitación de poesías. Llamó poderosamente la atención la «Rondalla escolar» compuesta por 23 niños que, preparados en el corto período de

GUIA SANITARIA

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13. Teléfono 16-76.

ENFERMEDADES DEL CORAZON APARATO RESPIRATORIO RAYOS X. ELECTROCARDIOGRAFICO. (C.S.P. 61)

PINILLOS OCULISTA. C. Sotelo 10. Tel. 1390. (C.S.P. 7.)

J. Esteban Iñiguez Del Instituto Rubio, Médico del Sanatorio «Santa Justa». Corazón, Pulmón, Tuberculosis. Rayos X. (C.S.P. 90) M. Villanueva, 5. — Tel. 1674.

LABORATORIO DE ANALISIS «CLINICOS Y BROMATOLOGICOS»

E. REBOLLO RIVAS Farmacéutico del Ejército del Aire, por oposición, y del Cuerpo de Inspectores Farmacéuticos Municipales, por oposición. ORINA — SANGRE — SEROLOGIA — BACTERIOLOGIA ALIMENTOS. AVENIDA DE COLON, 6. 2.º (C.S.P. n.º 87.)

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos **Martinez Ariznavarreta** Av. Portugal, 30. Tfno. 13-42 C. S. P. N.º 66

Fausto Gómez Jiménez Médico del Cuerpo de Sanidad Nacional. Análisis Clínicos. Murrieta, 41. 1.º (C.S.P. 89.)

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos **Martinez Ariznavarreta** Av. Portugal, 30. Tfno. 13-42 C. S. P. N.º 66

Fausto Gómez Jiménez Médico del Cuerpo de Sanidad Nacional. Análisis Clínicos. Murrieta, 41. 1.º (C.S.P. 89.)

LABORATORIO DE ANALISIS «CLINICOS Y BROMATOLOGICOS»

E. REBOLLO RIVAS Farmacéutico del Ejército del Aire, por oposición, y del Cuerpo de Inspectores Farmacéuticos Municipales, por oposición. ORINA — SANGRE — SEROLOGIA — BACTERIOLOGIA ALIMENTOS. AVENIDA DE COLON, 6. 2.º (C.S.P. n.º 87.)

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos **Martinez Ariznavarreta** Av. Portugal, 30. Tfno. 13-42 C. S. P. N.º 66

Fausto Gómez Jiménez Médico del Cuerpo de Sanidad Nacional. Análisis Clínicos. Murrieta, 41. 1.º (C.S.P. 89.)

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos **Martinez Ariznavarreta** Av. Portugal, 30. Tfno. 13-42 C. S. P. N.º 66

Fausto Gómez Jiménez Médico del Cuerpo de Sanidad Nacional. Análisis Clínicos. Murrieta, 41. 1.º (C.S.P. 89.)

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos **Martinez Ariznavarreta** Av. Portugal, 30. Tfno. 13-42 C. S. P. N.º 66

Fausto Gómez Jiménez Médico del Cuerpo de Sanidad Nacional. Análisis Clínicos. Murrieta, 41. 1.º (C.S.P. 89.)

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos **Martinez Ariznavarreta** Av. Portugal, 30. Tfno. 13-42 C. S. P. N.º 66

Fausto Gómez Jiménez Médico del Cuerpo de Sanidad Nacional. Análisis Clínicos. Murrieta, 41. 1.º (C.S.P. 89.)

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos **Martinez Ariznavarreta** Av. Portugal, 30. Tfno. 13-42 C. S. P. N.º 66

Fausto Gómez Jiménez Médico del Cuerpo de Sanidad Nacional. Análisis Clínicos. Murrieta, 41. 1.º (C.S.P. 89.)

Francisco Astigarraga

Jefe de la consulta y clínica de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid, si se pasándose consulta en Haro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del presidente don Saturnino Martínez, Plaza de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 27.)

Gonzalo G. Baquero MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta diaria, 11 Junio, 18, entr. Tel. 1463. (C.S.P. 67)

M. Gonzalez Martinez Especialista Cirujía General — Transfusión de Sangre. — Equipo Quirúrgico Portátil. — Rayos X. Murrieta, 5. 2.º Tfno. 1270 y 1272 (C. S. P. n.º 42)

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos **Martinez Ariznavarreta** Av. Portugal, 30. Tfno. 13-42 C. S. P. N.º 66

Fausto Gómez Jiménez Médico del Cuerpo de Sanidad Nacional. Análisis Clínicos. Murrieta, 41. 1.º (C.S.P. 89.)

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos **Martinez Ariznavarreta** Av. Portugal, 30. Tfno. 13-42 C. S. P. N.º 66

Fausto Gómez Jiménez Médico del Cuerpo de Sanidad Nacional. Análisis Clínicos. Murrieta, 41. 1.º (C.S.P. 89.)

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos **Martinez Ariznavarreta** Av. Portugal, 30. Tfno. 13-42 C. S. P. N.º 66

Fausto Gómez Jiménez Médico del Cuerpo de Sanidad Nacional. Análisis Clínicos. Murrieta, 41. 1.º (C.S.P. 89.)

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos **Martinez Ariznavarreta** Av. Portugal, 30. Tfno. 13-42 C. S. P. N.º 66

Fausto Gómez Jiménez Médico del Cuerpo de Sanidad Nacional. Análisis Clínicos. Murrieta, 41. 1.º (C.S.P. 89.)

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos **Martinez Ariznavarreta** Av. Portugal, 30. Tfno. 13-42 C. S. P. N.º 66

Fausto Gómez Jiménez Médico del Cuerpo de Sanidad Nacional. Análisis Clínicos. Murrieta, 41. 1.º (C.S.P. 89.)

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos **Martinez Ariznavarreta** Av. Portugal, 30. Tfno. 13-42 C. S. P. N.º 66

Fausto Gómez Jiménez Médico del Cuerpo de Sanidad Nacional. Análisis Clínicos. Murrieta, 41. 1.º (C.S.P. 89.)

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos **Martinez Ariznavarreta** Av. Portugal, 30. Tfno. 13-42 C. S. P. N.º 66

Fausto Gómez Jiménez Médico del Cuerpo de Sanidad Nacional. Análisis Clínicos. Murrieta, 41. 1.º (C.S.P. 89.)

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos **Martinez Ariznavarreta** Av. Portugal, 30. Tfno. 13-42 C. S. P. N.º 66

Fausto Gómez Jiménez Médico del Cuerpo de Sanidad Nacional. Análisis Clínicos. Murrieta, 41. 1.º (C.S.P. 89.)

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos **Martinez Ariznavarreta** Av. Portugal, 30. Tfno. 13-42 C. S. P. N.º 66

Fausto Gómez Jiménez Médico del Cuerpo de Sanidad Nacional. Análisis Clínicos. Murrieta, 41. 1.º (C.S.P. 89.)

Ultima hora deportiva

HA FALLECIDO ADROVER

MADRID.— El jugador del Atlético Aviación Miguel Adrover, ha fallecido en el Hospital del Rey, a las cinco de esta madrugada a consecuencia de una grave dolencia que venía padeciendo desde el último desplazamiento del equipo madrileño a Bilbao.

Ayer se le produjo una perforación intestinal, que ha sido la causa inmediata de su muerte.

Esta tarde se ha celebrado el traslado de los restos de Adrover al cementerio de la Almudena, figurando en la comitiva familiares, jugadores y aficionados.

ANUNCIOS OFICIALES

Diputación Provincial

SUBASTA DE OBRAS. En el B. O. de la provincia, número 63, fecha 16 del actual, aparece inserta anuncio de subasta de adjudicación de las obras de reparación del camino vecinal de TOBIA POR MATUTE AL COMARCAL 113.

Se admitirán proposiciones en la Secretaría de esta Excmo. Diputación, hasta el día 12 del próximo mes de julio, bajo las condiciones estipuladas en el mencionado Boletín.

Depósito de Intendencia de Logroño

Se admiten ofertas hasta las diez horas del día 30 del corriente para la adquisición por este Depósito, de sustitutos de plomo no intervencidos, tales como alfaia seca, forrajes, garrofas, etc., debiendo acompañar todos los oferentes muestras del artículo ofrecido.

Los artículos serán puestos dentro de los almacenes por cuenta de los abastecedores, corriendo a su cargo todos los gastos que se originen, incluso portes por ferrocarril pudiendo ser éstos por cuenta del E. P. D., cuando así convenga a sus intereses.

Ayuntamiento de Logroño

ARBITRIO SOBRE EL INCREMENTO DEL VALOR DE LOS TERRENOS (PLUS VALIA). Se advierte a todas las asociaciones, corporaciones, sociedades y otras personas jurídicas colectivas de carácter permanente, están obligadas a presentar en este Ayuntamiento, dentro del plazo de un mes, a contar de la fecha de publicación del presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, declaración jurada de cada uno de los inmuebles que posean dentro del término municipal, a efectos de la exacción de la «TASA DE EQUIVALENCIA» (arbitrio sobre el incremento de valor experimentado por los terrenos durante el período de tiempo compren-

ANUNCIOS OFICIALES

Diputación Provincial

SUBASTA DE OBRAS. En el B. O. de la provincia, número 63, fecha 16 del actual, aparece inserta anuncio de subasta de adjudicación de las obras de reparación del camino vecinal de TOBIA POR MATUTE AL COMARCAL 113.

Se admitirán proposiciones en la Secretaría de esta Excmo. Diputación, hasta el día 12 del próximo mes de julio, bajo las condiciones estipuladas en el mencionado Boletín.

Depósito de Intendencia de Logroño

Se admiten ofertas hasta las diez horas del día 30 del corriente para la adquisición por este Depósito, de sustitutos de plomo no intervencidos, tales como alfaia seca, forrajes, garrofas, etc., debiendo acompañar todos los oferentes muestras del artículo ofrecido.

Los artículos serán puestos dentro de los almacenes por cuenta de los abastecedores, corriendo a su cargo todos los gastos que se originen, incluso portes por ferrocarril pudiendo ser éstos por cuenta del E. P. D., cuando así convenga a sus intereses.

Ayuntamiento de Logroño

ARBITRIO SOBRE EL INCREMENTO DEL VALOR DE LOS TERRENOS (PLUS VALIA). Se advierte a todas las asociaciones, corporaciones, sociedades y otras personas jurídicas colectivas de carácter permanente, están obligadas a presentar en este Ayuntamiento, dentro del plazo de un mes, a contar de la fecha de publicación del presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, declaración jurada de cada uno de los inmuebles que posean dentro del término municipal, a efectos de la exacción de la «TASA DE EQUIVALENCIA» (arbitrio sobre el incremento de valor experimentado por los terrenos durante el período de tiempo compren-

Banco de Bilbao

DIVIDENDO ACTIVO EN ACCIONES. El Consejo de Administración del BANCO DE BILBAO, ha acordado repartir a sus accionistas, con cargo a los beneficios del Ejercicio de 1945, un DIVIDENDO ACTIVO en forma de acciones que les serán entregadas completamente liberadas y libres de gastos en la proporción de UNA por cada VEINTE.

La percepción de este dividendo en acciones podrá realizarse a partir del día 30 del actual, en las Oficinas Centrales y Sucursales de esta Entidad.

Bilbao, 22 de junio de 1945. El Secretario General, Martín Elizaga y Gondra.

PRODUCTORI

No ches en olvido que la Obra Sindical «Educación y Descanso» te brinda un verano económico en su Residencia de Fuenterrabia.

Allá enagrarás, durante unos días, el aliciente que precisas para olvidar tu trabajo de un año, saturándote de brisa marina que dé nueva vitalidad a tu espíritu.

Si aun no lo has hecho, solicita informes e inscribete para uno de los turnos que se organizan, en la calle de los Baños, 9.

GANADOS

OVEJAS. Se venden para pique y para pastos. Tratar con Luciano Matute en Erionos.

PAREJA DE BUYES vendio para carne. Modesto Fernández, Agoncillo.

FERRA para ganado lanar. de dos años, se vende. Informes, Pedro Velasco, en Casalarreina.

SE VENDE una vaca recién parida y una ternera. Razón, Pastores, 33, en Calahorra.

CORDEROS, se venden 100, merinos, con lana, gordos, juntos o por partidas. Tomás Vallejo, en Lardero.

DOS TERNERAS de 9 y 12 meses, se venden o se cambian por novilla parida o para parir del primero o segundo, Lino Ortega, Madre de Dios, huerta elos pollos.

PERDIDAS. Sobre contenido documentos oficiales, desde General Primo de Rivera, a la Glorietta del Dr. Zubia. Se gratificará su entrega en dicha calle núm. 1, 2.º, dcha. Justino Villar.

Tarjeta de reclamación a nombre de Rosa Díez Fernández. Se gratificará su entrega en General Primo de Rivera, 31, 2.º, Izqda.

Rosario negro, de la Redonda a la calle Mayor, por Sagasta. Por ser recuerdo de familia, se gratificará su entrega en Nueva Rioja.

Perro negro, de un año, se ruega entregar en el Bar «Chatilla». De lo contrario se tomará por hurto.

Calahorra

SAN JUAN.— Con una animación verdaderamente extraordinaria, mayor aún que en estos últimos años, se celebró ayer la sanjuanada. Muchas cuadrillas comenzaron a celebrarlo desde la víspera, sin cesar en su jolgorio durante toda la noche.

Calor asfixiante hasta el atardecer; cuando se puso el sol se dejó sentir un viento muy agradable.

Celebró su onomástica nuestro distinguido amigo, el bizarro capitán de la Guardia civil, don Juan Serrano, recibiendo muchas felicitaciones, a las que, unimos la nuestra más efusiva.

NUEVO PALACIO.— Ya el Ayuntamiento ha anunciado por medio de unas circulares impresas, que el próximo sábado, día 30, se inaugurará el nuevo Palacio Municipal, con asistencia de autoridades provinciales y posiblemente del Excmo. Sr. ministro de la Gobernación.

Se recomienda al vecindario engranar dicho día sus balcones con colgaduras y acudir a las inmediaciones del nuevo edificio sobre las doce del mediodía para recibir dignamente a las Ruyas autoridades.

Por la noche habrá verbena en el Paseo del Mercado.

A las cuatro de la tarde, las autoridades visitarán las obras de las viviendas protegidas, Matadero municipal, Cuartel de la Guardia civil, obras de la Plaza del Mercado, y por último, la S. I. Catedral.

ENHORABUENA.— En la Universidad de Zaragoza han aprobado el examen de Estado con brillantes ejercicios, los aplicados estudiantes del Instituto Químico, Pedro Díez Anzonanzas, Estadio Beloumce Oñá, y Rafael Jiménez Cristóbal, a quienes felicitamos.

ESPECTACULOS.— En el Ideal Cinema comenzó ayer a proyectarse la película en tres jornadas titulada «El Misterioso Doctor Satán», pasando

Belorado

SAN JUAN.— La popular fiesta se celebró con gran animación, desde la víspera, abundando las chocoletadas y meriendas. Este año, por estar bajo la advocación del Santo Bautista, y ser el primero a cuya fecha llega en marcha industrial, la «Harinera San Juan, S. A.», procedió a la bendición de su modernísima maquinaria y dependencias, habiendo invitado el Consejo de administración de la misma a autoridades y jerarquías, que fueron amablemente obsequiadas con un magnífico y abundante lunch.

Como nota altamente simpática, hemos de consignar que fueron obsequiados gran número de pobres de la localidad con riquísimos panes en cantidad no menor a un kilo por persona.

A CADA UNO LO SUYO.— Regularizadas o vencidas las circunstancias que impedian la falta de alumbrado por la Electricidad, hemos de señalar que ya van unos días que lo tenemos bueno y abundante.

ESPERAMOS.— Que aquel proyecto de convertir el apeadero de Castil de Peones en estación, no se eche en olvido y se traduzca en realidad... que las obras de la tap cacareada y bien necesaria carretera de Briviesca-Belorado, sigan un ritmo acelerado... que se vaya pensando en la manera de encauzar el Tiron, regar más superficie cultivable e instalar alguna fábrica que obra.

TEATRALES.— Con el fin de recaudar fondos para los huérfanos del Magisterio, se han puesto en escena por los escolares, incipientes actores, la comedia «La gitana Azteca», la revista «Hablan las muñecas», y el juguete «Una vela que no alumbraba», desempeñando los papeles con suma precisión y a satisfacción del numeroso público, que se congregó en el amplio salón de la señora Felisa García.

Felicitamos a los noveles actores y especialmente a sus directores.

DAÑOS EN LOS PREDIOS.— Una tromba de agua cayó en la parte sur del pueblo, arrastrando las mieses, que han quedado envueltas en legamo y barrancando muchas propiedades. Nuestro digno alcalde dictó un bando para que no se levantasen los haces hasta que se diesen órdenes concretas.

Los daños, según hemos podido apreciar en los términos siniestrados, son de consideración.

El Cortijo

El día 23 se celebró en la escuela nacional de niños un acto, con objeto de recaudar fondos a beneficio de los huérfanos del Magisterio. Se puso en escena una bonita comedia, por los niños y el cuadro de las espiadoras, de la zarzuela «La rosa del Azahar», por las niñas; todos estuvieron magníficamente, así como en la recitación de poesías. Llamó poderosamente la atención la «Rondalla escolar» compuesta por 23 niños que, preparados en el corto período de

Arnedo

JOVEN ESTUDIOSO.— En la Universidad de Zaragoza, ha aprobado con muy brillantes notas, el tercer curso de la carrera de Leyes, el joven arnedano Fernando Fernández de Bobadilla Ruiz, hijo del subdelegado de Seguros, don Fernando.

Merece destacarse que este aventajado alumno está haciendo todos sus estudios por libre, sin ningún profesor, lo que acrecienta su mérito.

<

El Gobierno polaco de Londres publica una declaración dirigida a las naciones unidas

Resalta la injusticia cometida con los 16 dirigentes condenados en Moscú

LONDRES.— El Gobierno polaco exiliado en la capital inglesa ha publicado una declaración dirigida a las naciones unidas. El texto de la misma ha sido entregado a los Gobiernos aliados, y dice que el Gobierno acordado en Moscú, ha sido creado sobre bases sin precedentes, evanidando el territorio polaco está ocupado por el Ejército ruso y en el momento en que los polacos están privados de los derechos elementales como hombres y ciudadanos de una nación digna de sus destinos.

La declaración insiste en la injusticia cometida contra los 16 dirigentes polacos que han sido condenados en Moscú, donde solamente existían unos grupos polacos que ellos mismos se calificaban de representantes de Polonia hasta la celebración de elecciones libres.

«Estas elecciones —agrega la declaración— podrán celebrarse únicamente después que el Ejército y la «G P U» hayan abandonado el territorio polaco. A pesar del enorme sacrificio de Polonia, las grandes potencias decidieron en Yalta privar a la nación polaca de su libre voluntad para decidir su destino, su forma de Gobierno y sus relaciones con los Estados extranjeros.

A pesar de la protesta polaca y contrariamente a la solemne declaración firmada por las naciones unidas, dice seguidamente el Comité formado por los embajadores de Inglaterra y Estados Unidos y el ministro de Asuntos Exteriores del país que se ha anexionado casi la mitad del territorio polaco, ha sido autorizado para confirmar el pseudo Gobierno impuesto a la nación polaca. Este ha sido creado por los agentes del llamado Gobierno provisional de Polonia, con la ayuda del partido comunista, al cual no se ha adherido más que un número insignificante de polacos; ahora va a ser confirmado por las naciones unidas, concediéndosele el derecho de representar a la nación polaca.

Finalmente, y acerca de la reciente conferencia de Moscú, la declaración dice: «Se ha celebrado en Moscú, violándose los principios elementales de justicia y el derecho, mientras se procesaba a los dirigentes del movimiento de resistencia polaco, estando traicionadamente...»

LONDRES.— Uno de los polacos del Gobierno exiliado en Londres, Mieczyslaw Tugut, ha rechazado en Moscú el ofrecimiento de formar parte del nuevo Gobierno provisional polaco, según anuncia el diario polaco «Czarnik Polski». Según los círculos políticos de la capital británica, se le había ofrecido la cartera de correos y Telegrafos.—(Efe).

LONDRES.— Se anuncia desde Moscú que Osbka-Morawski y otros dirigentes del Gobierno provisional polaco han marchado a Varsovia, después de haber negociado con éxito la formación del nuevo Gobierno de Mikalajchick se espera que marchará también próximamente con el nuevo Gobierno, cuya constitución será anunciada a fin de semana.

Osbka-Morawski continuará con el cargo de primer ministro. Mico-

Instituto de la Opinión Pública Resultado de la encuesta sobre el problema de coste de la vida

MADRID.— El Instituto de la Opinión Pública, dependiente de la Delegación Nacional de Prensa, ha realizado otra de sus interesantes encuestas, en la que abordó el trascendental problema del coste de la vida.

La pregunta que se plantea a millares de personas, convenientemente seleccionadas para que entre ellas estuviesen representadas todas las capas sociales, fué la siguiente: «¿Qué ingresos semanales necesita una familia de cuatro personas para hacer frente a las necesidades de la vida en todos sus aspectos, entendiéndose como mínimo necesario tales ingresos?»

Las respuestas, expresadas en tantos por ciento, fueron éstas:

- 100 pesetas semanales o menos, 1,9 por 100.
- De 100 a 200 pesetas semanales, 20,8 por 100.
- De 200 a 300 pesetas semanales, 28,02 por 100.
- De 300 a 400 pesetas semanales, 25,7 por 100.
- De 400 a 500 pesetas semanales, 13,6 por 100.

Las personas interrogadas no han dejado de contestar a la pregunta, pero en la mayoría de los casos no han tenido en cuenta en sus respuestas el coste de la vida. Todo el mundo posee opiniones concretas acerca del mínimo necesario para poder vivir en la actualidad; pero conviene tener en cuenta que las necesidades son limitadas y el hombre aspira a mejorar su posición, desoído éste que queda reflejado en los diferentes porcentajes de las respuestas dadas por gentes representativas de los diferentes niveles sociales. Puede decirse que todos los interrogados respondieron estudiando su propia situación económica y teniendo en cuenta el nivel de sus necesidades, que no siempre son las mismas entre dos individuos de la misma posición, por la diferencia del ambiente en que se desenvuelven su medio social, población, circunstancias en que vive el interesado, etc.

El porcentaje de los que consideran posible vivir con menos de 100 pesetas semanales es, como se ve, el más reducido. Es interesante notar que las respuestas de este grupo corresponden a cuatro provincias del interior del país. El grupo mayor es el de los que estiman necesario un ingreso semanal de 200 a 300 pesetas. Este porcentaje, además de ser el más elevado, representa el término medio de todos los opinantes, por lo que sin duda corresponden muy aproximadamente a las exigencias de un nivel de vida decoroso. Queda reflejada claramente la disminución de opinantes que se inclinan por una base de ingresos superior, lo mismo que es manifiesto el decrecimiento de los que creen poder satisfacer sus necesidades con menores beneficios.

Preparando la reunión de los "tres grandes"

LONDRES.— Están a punto de terminarse los preparativos para la reunión de los «tres grandes» en las inmediaciones de Berlín, dice el rector diplomático de la agencia Reuter, que añade que, no obstante, la conferencia no ha de celebrarse, seguramente, en un futuro inmediato. «Los tres grandes» no se reunirán, desde luego, la semana próxima. Es muy poco probable que Churchill salga del país antes de que Eden se reintegre al «Foreign Office». Y a Eden, que padecerá de una tífidea en el duodeno, le fue recetado el día 15 de junio un descanso de cuatro semanas.—(Efe).

LONDRES.— El primer ministro, Churchill, en un mitin celebrado en Sanebach, dijo: «Iré dentro de pocas semanas a Berlín o a un punto próximo para tomar parte en conversaciones trascendentales. No es la Conferencia de la Paz, pero asistiré a ella con el presidente de los Estados Unidos y el mariscal Stalin para resolver múltiples dificultades del momento actual.»—(Efe).

Fidelidad a Europa

Por XAVIER DE ECHARRI

Al margen de cualquier género de propaganda y chifando los argumentos a las realidades más concretas y evidentes, ninguna conciencia avisada, despierta y sensible puede hoy dejar de plantearse el tema de la crisis de Europa. No es necesario incluir los razonamientos en ámbitos cerrados, pesimistas y melodramáticamente agoreros, para tratar de establecer un clima sano de alerta y de fortificación, ante la gravedad del acontecer moral y político en el continente. No es necesario porque lo que hace demasiado tocado del pesimismo, suele estar en peligro de terminar, cayendo en apocamiento; ya sabemos y conocemos los riesgos del optimismo sistemático en el orden de la política y además el perfil actual del universo nos autoriza pocas esperanzas, pero nuestro tiempo exige decisión, seguridad, temple y buen talante; virtudes que no hacen piedad de nadie, tan solo de mirar las cosas serenamente; en efecto, estas virtudes no pueden hacer de ninguna actitud superficial y externa, pero sí de una actitud profunda, interior y trascendente que se llama fe; creer en la victoria del espíritu sobre la materia, en la superioridad del entendimiento sobre la barbarie, en el triunfo del orden católico, del límite religioso, sobre la inmensidad y el vacío donde el alma se pierde entre la angustia y el rencor: eso es fe. Y fervorosamente, entrañablemente, con pasión y voluntad, con tenacidad y obstinación, es como hay que estar cada día sin descansar en la vigilancia de esta Europa amenazada. Europa, cuyo destino futuro es hoy ante nuestros ojos una incógnita estremecedora.

¿Hitler, sano y salvo?

Así lo afirma una emisora fantasma Detención de un hermanastro del Führer

LONDRES.— Los servicios de escucha de radio del periódico «Daily Sketch», anuncian haber captado una nueva emisora que emite por espacio de un minuto, y dice que Hitler está sano y salvo. La referida emisora no ha sido hasta ahora escuchada por ningún otro servicio de captación en Inglaterra.—(Efe).

OCUPACION DE LA EMBAJADA ALEMANA

LONDRES.— Las autoridades británicas han ocupado los locales de la Embajada alemana, que estaban a cargo de la Legación de Suiza como potencia protectora que era de los intereses germanos. Dichos locales serán utilizados para dependencias del Foreign Office, y serán devueltos al Gobierno que en su día llegue a tener Alemania.—(Efe).

George Claude, condenado a cadena perpetua

PARIS.— El conocido investigador George Claude ha sido condenado a cadena perpetua. Sus bienes han sido confiscados y ha sido expulsado de la Legión de Honor.—(Efe).

DEBERA DESAPARECER TODO LO QUE RECUERDE AL NAZISMO

MUNICH.— La Sección del gobierno militar aliada que funciona en esta ciudad ha ordenado que todo lo que recuerde la existencia del partido nacionalsocialista en la provincia de Baviera ha de desaparecer de una manera total antes del 2 de julio próximo, según un corresponsal de la Prensa combinada americana.

Todas las placas que aún quedan en las calles o plazas con los nombres de Hitler, Goering y otros, han de desaparecer, y nuevas placas, puestas en su lugar, dándoles nombres distintos. Igual se ha de hacer con los monumentos, parques, edificios, lagos y todo lo demás que sea conmemorativo de hechos o personas nacionalsocialistas. Todo organismo municipal que funcione bajo el gobierno militar aliado que deje sin cumplir estas disposiciones será castigado.—(Efe).

EL MOVIMIENTO ALEMÁN LIBRE

LONDRES.— Una delegación del Movimiento Alemán Libre en Gran Bretaña ha sido recibida en el Foreign Office, donde presentó la lista de 567 alemanes refugiados en Gran Bretaña que desean volver a Alemania tan pronto como sea posible.

Al propio tiempo, la delegación entregó una declaración que decía: «Anhelamos pagar la hospitalidad de que hemos gozado tomando parte en la creación de una Alemania que nunca vuelva a ser una amenaza para la paz mundial.»—(Efe).

Concurso nacional catequístico de asistidos de "Auxilio Social"

Los niños María Luisa Díaz y Julio Ortega, representantes de Logroño, obtuvieron lugares destacados

Durante los días 12, 13 y 14 del actual, se celebró en Madrid el Concurso Nacional Catequístico de niñas y niños asistidos en los Comedores Infantiles de «Auxilio Social» de las distintas provincias españolas.

Representando a la de Logroño, asistieron la niña María Luisa Díaz y el niño Julio Ortega, los cuales, pese a lo fuerte de los ejercicios a que fueron sometidos, hicieron un lucido papel tanto en el ejercicio escrito como en el oral, lo que demuestra la labor llevada a cabo por el asesor provincial de Cuestiones Morales y Religiosas. La niña alcanzó en la clasificación general el número 7, faltándole solamente medio punto para quedar clasificada entre los campeones nacionales, que lo fueron seis de cada sexo.

Con este primer Concurso-Exposición Nacional Catequístico de «Auxilio Social», se ha puesto bien de relieve cómo la benemérita Obra atiende no sólo al alimento físico de sus asistidos, sino que cuida igualmente la formación espiritual, en la que tantos y tan excelentes frutos viene logrando.

Los dos niños logroñeses consiguieron, como premio a su excelente actuación, el diploma de campeones provinciales, un traje completo, un par de zapatos, un bonito misal, un rosario y una cartilla de Seguro Infantil en el Instituto Nacional de Previsión, con una imposición inicial de 250 pesetas a cada uno.

Días pasados las jerarquías provinciales de «Auxilio Social» presentaron el jefe provincial del Movimiento los nuevos campeones provinciales de la Catequesis de la Obra y el camarada Martín Ballester expresó a la niña María Luisa Díaz y al niño Julio Ortega la más calurosa felicitación a la vez que les hizo entrega de sendos premios en metálico.

El resultado del Concurso Nacional fué el siguiente: En niñas se clasificaron 30 provinciales; seis campeones nacionales y 24 provinciales, alcanzando la niña de Logroño el

Miscelánea teatral

FECHAS

LA DEL ESTRENO DE «EL TAMBOR DE GRANADEROS»

Ha sido, sin duda, esta famosa obra uno de los éxitos más grandes conocidos en los últimos años del siglo XIX, que llamó poderosamente la atención del público de aquella época.

Se estrenó en Madrid el 16 de noviembre de 1894, con verdadero éxito, por el acertadísimo libro del ilustre escritor don Emilio Sánchez Pastor y la exquisita partitura del maestro don Ruperto Chapí.

Fué esta obra una de las que más agradaron al maestro, poniendo él, por tanto, todo su empeño y voluntad en componer la hermosa música, que le valió tan mercedisimos éxitos.

Y esto viene a demostrar una vez más cuán grande es la equivocación de los que opinan que el maestro Chapí escribió esta partitura con destino al libro de «La Verbena de la Paloma», a pesar de la admirable propiedad con que se complementan libro y música de «El tambor de Granaderos».

«El tambor de Granaderos» se estrenó en el teatro «Eslava», con la admirable interpretación de la tiple Isabel Bru, el actor señor Pinedo, Vicente Carrión y García,

ESTRENOS EN MADRID

«LOS MERCADERES DE LA GLORIA»

«La Farándula», notabilísima formación artística, capitaneada por don Santos Morano, ha estrenado en el María Guerrero «Los mercaderes de la gloria», de Pagnol y Nivoix.

El tema del héroe al que se cree muerto en la guerra y que torna al hogar cuando su memoria ha servido para hacer medrar a sus familiares, ha sido llevado por los comediantes franceses a la escena con gran sentido teatral, sobre todo, con una pericia e intención dialoguística nada comunes.

Bien es verdad, que la traducción que el señor Molina Candelero ha hecho, es sencillamente primorosa. Toda la ironía que palpita en la comedia ha sido captada por el traductor con una sensibilidad extraordinaria.

La interpretación fué también, magnífica, destacando Santos Morano y María Luisa Lara, que con el traductor y el resto de los afortunados intérpretes hubieron de corresponder a los reiterados aplausos del público.

Rafaplán, conocía yo a una maja, rafaplán, de la calle de San Juan, etc.

Las únicas personas existentes desde la fecha del estreno son la actriz Matilde Pretel y Vicente Carrión, que era además el profesor de baile de la compañía.

Fué «El tambor de Granaderos» una de las obras que más triunfos alcanzó durante varios años, y, según los empresarios de entonces, Arregui y Arrucio, la que más beneficios obtuvo.

ACTUALIDAD

«El sillón vacío es el último título de Tarsilla Criado ha colgado de las carteleras del teatro Principal, de Zaragoza, donde sigue actuando con verdadera fortuna.

Mariano Ozores y Luisa Pichel siguen en su temporada popular en el Cervantes, de Sevilla. Últimamente han presentado con gran éxito cómico «Don Bartolomé».

Los líricos de la compañía de Mariano Madrid han debutado en el Gran Teatro, de Huelva, poniendo en escena «Luz de miel en El Calvo».

Con «Una mujer imposible» se han presentado Raquel Rodrigo y Gomeles, con los suyos, en el María Lisarda, de Santander.

Mariano Azafia y Ana María Méndez siguen en el Principal, de Burgos, habiendo reestrenado con buen éxito «El premio Nóbel».

Con la obra religiosa «Calasanza» se han despedido del Pereda, de Santander, Enrique Rambal y los suyos.

UNA ANECDOTA

USTED TAMPOCO DIJO NADA

Ricardo Strauss, el famoso compositor, está de paso en una ciudad europea y asiste al estreno de una ópera muy anunciada.

Al acabar la representación, Strauss

ESTRENOS EN MADRID

«LOS MERCADERES DE LA GLORIA»

«La Farándula», notabilísima formación artística, capitaneada por don Santos Morano, ha estrenado en el María Guerrero «Los mercaderes de la gloria», de Pagnol y Nivoix.

El tema del héroe al que se cree muerto en la guerra y que torna al hogar cuando su memoria ha servido para hacer medrar a sus familiares, ha sido llevado por los comediantes franceses a la escena con gran sentido teatral, sobre todo, con una pericia e intención dialoguística nada comunes.

Bien es verdad, que la traducción que el señor Molina Candelero ha hecho, es sencillamente primorosa. Toda la ironía que palpita en la comedia ha sido captada por el traductor con una sensibilidad extraordinaria.

La interpretación fué también, magnífica, destacando Santos Morano y María Luisa Lara, que con el traductor y el resto de los afortunados intérpretes hubieron de corresponder a los reiterados aplausos del público.

Rafaplán, conocía yo a una maja, rafaplán, de la calle de San Juan, etc.

Las únicas personas existentes desde la fecha del estreno son la actriz Matilde Pretel y Vicente Carrión, que era además el profesor de baile de la compañía.

Fué «El tambor de Granaderos» una de las obras que más triunfos alcanzó durante varios años, y, según los empresarios de entonces, Arregui y Arrucio, la que más beneficios obtuvo.

ESTRENOS EN MADRID

«LOS MERCADERES DE LA GLORIA»

«La Farándula», notabilísima formación artística, capitaneada por don Santos Morano, ha estrenado en el María Guerrero «Los mercaderes de la gloria», de Pagnol y Nivoix.

El tema del héroe al que se cree muerto en la guerra y que torna al hogar cuando su memoria ha servido para hacer medrar a sus familiares, ha sido llevado por los comediantes franceses a la escena con gran sentido teatral, sobre todo, con una pericia e intención dialoguística nada comunes.

Bien es verdad, que la traducción que el señor Molina Candelero ha hecho, es sencillamente primorosa. Toda la ironía que palpita en la comedia ha sido captada por el traductor con una sensibilidad extraordinaria.

La interpretación fué también, magnífica, destacando Santos Morano y María Luisa Lara, que con el traductor y el resto de los afortunados intérpretes hubieron de corresponder a los reiterados aplausos del público.

Rafaplán, conocía yo a una maja, rafaplán, de la calle de San Juan, etc.

Las únicas personas existentes desde la fecha del estreno son la actriz Matilde Pretel y Vicente Carrión, que era además el profesor de baile de la compañía.

Fué «El tambor de Granaderos» una de las obras que más triunfos alcanzó durante varios años, y, según los empresarios de entonces, Arregui y Arrucio, la que más beneficios obtuvo.